



习近平主持政治局会议 研究修改宪法部分内容的建议

十九届二中全会1月18-19日召开

中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和

监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人

民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

据新华社北京1月12日电

在中国,月入多少才算中等收入群体

焦虑中产 何以解忧

你在焦虑什么?

不少人可能会产生疑问,我已经属于中等收入群体了,就算不能大富大贵,至少也能算过上小康日子吧,可为什么我却越来越焦虑呢?

如何回答这一问题,我们不妨从感性的角度再一次审视一番中等收入群体的标准,而这可能更符合普通人的感受。

日本管理学大师大前研一曾对中等收入群体提出过三个问题:

第一,房贷是否给你的生活带来了很大压力?

第二,你是否不敢结婚,或不打算生儿育女?

第三,孩子未来的教育费用是否让你忧心忡忡?

大前研一认为,如果这三个问题的答案有任何一个为“是”,你就不算中等收入群体,而现实中又有多少人能对这三个问题都说

否呢?现实生活中焦虑的起因,远不止这三个问题那样简单。

想要解释中等收入群体的焦虑,我们离不开对于居民部门杠杆率的探讨,通俗一点来说,就是中等收入群体中的很多人都身背债务。

举个例子来说明:单身人士小郭月入一万元,自诩为中产人士,却受房贷所制。他当月需要偿还房贷近6000元,再减去每个月越来越多的日常开销之后,他常常沮丧地发现,辛辛苦苦忙活一年,到头来几乎攒不下钱。

像这样的例子还有很多,苏宁金融研究院研究员付一夫就认为,中等收入群体处境略显尴尬,收入水平比上不足比下有余,他们渴望像高收入人群那样享受高档次高质量的生活,有时却又不得不怀揣低收入人群那样谨小慎微的心态,最后只能无奈地发现:口袋里可花的钱变得更少了。

这样,受到上下两股“力道”的反向拉扯,焦虑就应运而生了。再加上城市房价面临不确定环境、银行存款利率和CPI几乎打成平手、股市行情阴晴不定等因素,使得中等收入群体走向高收入人群的道路越来越艰难,以致积累的焦虑增多,没能得到及时地缓解。

如何化解我们的焦虑?

一方面,从经济增长方面来看,中等收入群体不断扩大以后,这类人群的消费观念和消费行为与以往相比有很大的不同。这将客观推动中国经济的增长更多由消费拉动,这将是推动中国经济的增长方式和发展质量发生较大变化。

当下困扰中等收入群体的房地产价格焦虑,在公租房、共享产权、租售同权等新的尝试下有望得到缓解。

另一方面,随着中等收入群体增多,居民

整体收入提高,将会更加重视教育,知识层次将不断提升,人力资本的积累将不断增加。形成世界上人口最多的中等收入群体,也就为中国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段奠定了更加坚实的基础。社会结构将更趋于和谐、稳定。

中国的发展将由过去的要素投入驱动,转向更多依靠人力资本的提升、技术进步和创新驱动。毛盛勇就认为,人口素质的提升,加上改革的不断推进,创新驱动将会有更多的机会和土壤,许多社会型焦虑都有望通过大众整体知识层次的提升而得到缓解。

在中国有这样的一群人,他们受到过良好的教育,有着不错的学历,做着一份稳定的工作,拥有着一个自己的小家,具有专业知识和较强的职业素养,以及一定的家庭消费能力。这群人在中国,统称为中产阶层。

那么,在中国,到底有多少钱才能进入中等收入群体?

□据新华网

你属于中等收入群体吗?

我们发现,世界银行对于中等收入是有着标准计算方法的:成年人每天收入在10-100美元之间,我们把他确定为中等收入群体。

数学不好?没关系,思客君帮你计算了一番,按照美元与人民币1:7的保守汇率计算,世界银行确定的中等收入标准为年收入2.5万-25万元人民币。那么,在中国达到这一标准的人数有多少呢?

国家统计局综合司副司长、新闻发言人毛盛勇表示,据保守测算,目前我国中等收入群体已超过3亿人,大致占全球中等收入群体的30%以上。此前,据瑞士信贷研究中心研究,全球大约有10.5亿人的中等收入群体,其中中国占比接近35%,也即3.7亿中等收入群体,是世界上人口最多的中等收入群体。

资料图片